
ESTADO DO PIAU! 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABECEIRAS DO PIAUI-PI 

CNPJ: 04.390.663/0001-10 

RUA FRANCISCO DA COSTA VELOSO, SIN, CENTRO 

CEP. 64.105-000/ CABECEIRAS DO PIAUI-PI 

ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA 
DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE 2020 DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE CABECEIRAS DO PIAUI - REALIZADA NO DIA 
NOVE DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE 

Aos nove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte, às 

dezoito horas e quinze minutos, no edifício da Câmara Municipal de 

Cabeceiras do Piauí-PI, situado na Av. Francisco da Costa Veloso, 

S/N centro, deu-se início a Centésima Décima Segunda Sessão 

Ordinária do Primeiro Período Legislativo do ano de dois mil e vinte, 

sob a presidência da vereadora Presidente MARIA CLEIDIANE 

OLIVEIRA SILVA, secretariada pelo secretário da mesa vereador 

RICARDO BARBOSA DE SOUSA. Compareceram e assinaram o 

livro de presença da sessão os Vereadores MARIA CLEIDIANE 

OLIVEIRA SILVA, RICARDO BARBOSA DE SOUSA, RAIMUNDO 

NONATO BATISTA LAGES FILHO, SOLANGE MARIA PEREIRA, 

ELENITA MACEDO SILVA, FRANCISCA MARIA ALVES 

LIGÓRIO, MARCOS TADEU DA COSTA SOUSA e FRANCISCO 

CLEMENTE VANDERLEY. A presidente acolheu a todos, havendo 

número legal, declarou aberta a Centésima Décima Segunda 

Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo em 09 de março 

de dois mil e vinte. Posteriormente, solicitou ao secretário da mesa, 17/ 



vereador Ricardo Barbosa que fizesse a leitura da ata da sessão 

ordinária realizada no dia 02 de março de dois mil e vinte. Após a 

leitura, a presidente colocou a mesma em discussão, não havendo 

discussão, colocou-se em votação, sendo aprovada por todos os 

vereadores presentes. EXPEDIENTE DO DIA: Leitura do convite 

para o Tríduo de São José; Leitura do convite para comemoração 

do Dia da Mulher promovido pelo CRAS; A presidente informou que 

a sessão ordinária teria um tom de homenagem às mulheres; 

comunicou que a casa enviou ofício à ADAPI, solicitando 

cronograma de pagamento das indenizações dos criadores que 

tiveram seus porcos sacrificados por ocasião da epidemia de peste 

suína que acometeu o município. ORDEM DO DIA: Análise dos 

pareceres sobre o projeto 022/2020 que dispõe sobre o reajuste do 

vencimento dos servidores públicos municipais de Cabeceiras do 

Piauí e dá outras providências. A presidente convidou a comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final a se pronunciar sobre o 

projeto 022/2020 ,convidou a relatora da referida comissão, 

vereadora Elenita Macedo a fazer uso da tribuna. Fez uso da 

tribuna a vereadora Elenita Macedo: Cumprimentou a todos, fez a 

leitura da minuta do projeto, disse que foi detectado um erro 

relacionado ao valor do vencimento dos agentes administrativos 

que, ao aplicar o percentual de 13%, faltou aproximadamente um 

real. Relatou que entrou em contato com o secretario de Educação 

prof. Braz e o mesmo disse que iria corrigir e enviar para a câmara 

e a mesma confirmou que não houve esse envio, portanto que a 

mesa decidisse se continuaria ou não com a tramitação do projeto 

na sessão. A presidente colocou em votação para que o plenário 

decidisse se seguiam com a tramitação do projeto em análise ou 

não. Os ver= 'ores Francisco lemente, ffilho Lages, Ricardo 



Barbosa e as vereadoras Elenita Macedo, Francisca Maria e 

Solange Pereira a tramitação do projeto naquela sessão com a 

recomendação que constasse em ata a garantia que o Prof. Braz, 

secretario de Educação fez que corrigiria a tabela que ocorreu o 

erro. Apenas o vereador Marcos votou contrário à tramitação do 

projeto naquela sessão, alertou que o secretário garantiu que faria a 

correção do erro do salário, e se não o fizesse, o que aconteceria, 

recomendou que deixasse para votarem o projeto numa próxima 

sessão, após haver a correção. Posteriormente, a presidente 

informou que seguindo a decisão do plenário continuariam com a 

análise do projeto 022/2020. Em seguida, convidou a comissão de 

Finanças a se pronunciar, na ausência da relatora vereadora Maria 

do Carmo, convidou o presidente da referida comissão, vereador 

Ricardo Barbosa. Fez uso da tribuna o vereador Ricardo 

Barbosa: cumprimentou a todos, falou sobre projeto, reiterou a 

necessidade de se colocar em ata o compromisso do secretário de 

educação em fazer a correção do anexo, argumentou que como o 

projeto estava atendendo a legalidade, a comissão de finanças era 

favorável à aprovação do mesmo, solicitou dispensa do parecer 

formal. A presidente colocou em votação a solicitação da comissão 

de finanças e a mesma foi aprovada por todos os vereadores 

presentes na sessão. Em seguida, a presidente colocou o projeto 

022/2020 em 1a discussão não havendo discussão, colocou em 1a e 

única votação, sendo aprovado pro todos os vereadores presentes. 

Abriu inscrição para o pequeno expediente. Inscreveram-se 

vereador Marcos Tadeu, vereadora Solange Pereira, vereador 

Ricardo Barbosa, vereador Francisco Clemente e vereador Filho 

Lages. Após a leitura dos inscritos, a presidente convidou a fazer 

uso da tribuna o vereador Marcos Tadi . Fez uso da tribuna o 



vereador Marcos Tadeu: cumprimentou a todos, disse que sobre a 

tramitação do projeto naquela sessão, o mesmo foi contra por 

conta do erro, disse que o secretário não tem poder de aprovar e 

desaprovar projetos no município, o mesmo é um gestor de uma 

secretaria específica, hoje o secretário Braz é irmão do prefeito, 

antes era prof. Solange, anterior era Antonieta e as leis foram 

criadas desde o primeiro mandato e até hoje esta sendo criadas e 

votadas permanecendo na câmara, perguntou se os vereadores 

conhecem a personalidade do atual secretário Braz, a sua 

honestidade, perguntou se notaram que ele votou a favor do 

aumento dos servidores só não votou para a tramitação do projeto 

naquela sessão, porque a campanha está vindo e sai alguns 

amigos dizendo que o único vereador que não votou a favor foi o 

vereador Marcos Tadeu, afirmou ficar triste toda vez que acontece 

uma situação dessas na casa, porém cada vereador é dono de sua 

cadeira e responde por ela, pediu a Deus que ilumine a cabeça dos 

vereadores para não fazerem mais isso, e espera não ter ofendido 

os colegas vereadores. Fez uso da tribuna a vereadora Solange 

Pereira: cumprimentou a todos, justificou o seu voto a favor do 

projeto que ele fosse colocado em tramitação, acredita que o 

secretário de educação prof. Braz deu a palavra à presidente do 

sindicato a vereadora Elenita e confia que o mesmo vá cumprir 

assim como a presidente desta casa vereadora Kiane com certeza 

buscará a correção do projeto ; deixou uma mensagem em 

homenagem ao dia das mulheres a todas as mulheres 

cabeceirenses, em especial às legisladoras, colaboradoras da casa 

e mulheres presentes na sessão.Fez uso da tribuna o vereador 

Ricardo Barbosa: cumprimentou a todos, agradeceu a todos os 

vereadores pela tramitação e pela votação do projeto; fez um i 



homenagem ao dia das mulheres a todas as mulheres 

cabeceirenses, em especial as legisladoras, ao público assistente e 

as colaboradoras da casa, leu uma mensagem. Fez uso da tribuna 

o vereador Francisco Clemente: cumprimentou a todos, 

parabenizou a todas as mulheres, em especial a sua esposa, as 

vereadoras, o publico assistente, as colaboradoras da casa; 

lembrou-se da fala do vereador Marcos quando não se devia confiar 

na palavra do secretário de educação, disse que devemos dar uma 

oportunidade à pessoa, não entendeu como o vereador foi a favor 

do projeto e foi contra o projeto tramitar, se pensou que justificou o 

erro não justificou, porque ninguém justifica o erro e erra duas 

vezes. Fez uso da tribuna o vereador Filho Lages: cumprimentou 

a todos, agradeceu a Deus por mais uma vez por está usando a 

tribuna, deixou os parabéns a todas as mulheres cabeceirenses e a 

todas que estavam presentes na sessão; referente ao projeto, disse 

que fez o que achou que é correto porque se a relatora tivesse 

votado contra o projeto, e se não tivesse a conversa com o 

secretário também teria votado contra, é um comprometimento do 

secretário com a relatora, vereadora e presidente do sindicato, e 

todo o ocorrido ficaria registrado em ata. Abriu inscrição para o 

grande expediente. Inscreveram-se vereador Marcos Tadeu, 

vereadora Elenita Macedo, vereadora Francisca Ligório, vereadora 

Maria Cleidiane. Após a leitura dos inscritos, a presidente convidou 

a fazer uso da tribuna o vereador Marcos Tadeu. Fez uso da 

tribuna o vereador Marcos Tadeu: cumprimentou a todos, 

esclareceu ao vereador Filho que no final de sua fala anterior disse 

que cada um se responsabiliza por seus atos e cada um tem sua 

cadeira, e em momento algum citou nomes direcionados, também 

explicou ao vereador Francisco Clemente, ele foi o único que 
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não entendeu a sua fala na tribuna; disse que jamais votaria contra 

um servidor que esteja beneficiado; voltou a dizer que votou para 

que não acontecesse a votação naquela sessão por conta de o 

projeto apresentar erro. Pediu a parte o vereador Francisco 

Clemente: disse que apenas observou que o vereador Marcos votou 

contra tramitação do projeto porque o mesmo estava errado, mas 

votou a favor do projeto do jeito que estava, com o erro; o vereador 

Marcos solicitou da presidente que buscasse informação com o 

assessor jurídico e trouxesse um artigo que demonstrasse que uma 

lei que foi votada poderia ser alterada após a votação; prestou 

homenagem às mulheres pelo dia das Mulheres, disse que o dia da 

mulher não é só um dia, é todos os dias. Fez uso da tribuna a 

vereadora Elenita Macedo: desejou uma boa noite, agradeceu a 

presença da Sra. Lurdes Piloto e sua irmã que vieram para a 

sessão, solicitou que a mesa busque informações ao secretário de 

obras do município, que já foi reclamado na sessão passada sobre 

as estradas do município e não foi tomada nenhuma providência, 

tornou a se pronunciar sobre a estrada da Lagoa Seca dos 

Leandros, que está a uma semana que teve uma chuva e cavou um 

imenso buraco em frente a casa do Sr. Lourenço, pediu 

providências para as comunidades Cajueiro e Varjota, a qualquer 

momento podem ficar isoladas; pediu para solicitar junto a 

secretaria de educação que recebeu reclamação de pais de alunos 

da localidade Lagoa Seca dos Leandro que os alunos estão mais de 

uma semana sem receber merenda escolar por conta de um fogão 

que está com problemas; argumentou sobre o projeto tão discutido, 

que ela tirou como relatora da comissão, não pediu a dispensa de 

parecer e nem deu seu posicionamento sobre o projeto, e ouviu os 

vereadoresAke izer que o secretário se comprome 
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e com a vereadora, reatou que jogou para o plenário exatamente 

para tirar a responsabilidade de suas costas, porque só relatou o 

que aconteceu, mas não assumia a responsabilidade do que a 

câmara fez, em nenhum momento na conversa que teve pelo 

WhatsApp com o secretário não firmou compromisso que a 

tramitação seria dessa forma , pediu para que fosse enviado para 

esta casa o documento para que quando começasse a sessão já 

estaria com o anexo corrigido, algo que não aconteceu, mas 

também o secretario não respondeu a sua ultima mensagem, 

sugeriu que a mesa se comprometa em só enviar o projeto para o 

executivo quando vier o anexo retificado, disse que concorda com o 

vereador Marcos pois a lei está errada com a possibilidade de ser 

consertada e isso é um erro gravíssimo, e tem que assumir que o 

vereador Marcos tem razão, disse que foi um acordo entre os 

vereadores e isso é errado pois toda a câmara errou; acrescentou 

que teve um erro gravíssimo na folha de pagamento dos servidores, 

o mês de janeiro foi pago com o atual piso salarial, já no mês de 

fevereiro, no seu entendimento, a contabilidade pegou a folha de 

pagamento do ano de 2019 e fez o pagamento dos servidores , e 

concorda com o vereador Marcos que não deve confiar, porque, de 

má fé, algumas pessoas andavam dizendo que tinha sido o erro do 

sindicato que não tinha entrado em contato com o município, disse 

que ao constatar o erro, entrou em contato imediatamente com o 

secretário de Educação, que ficou de ver a situação e se passaram 

dois dias e nesse meio tempo estava os aliados do prefeito dentro 

do colégio Atila Lira dizendo que o sindicato não fazia nada pelos 

servidores, perguntou como é que o prefeito erra a folha de 

pagamento e a culpa é do sindicato, acha que essa folha foi errada 

propositalmente para tentar desqualificar o abalho da presidência 



do sindicato observa que a gestão está procurando tanto defeito na 

professora Elenita estão procurando rastro e não estão achando 

rastro da vereadora Elenita que não tem dedo sujo, disse que 

assume suas coisas com muita responsabilidade, primeira coisa 

que sempre faz é buscar a gestão, se a gestão não resolver busca 

os meios legais, mas jamais vão ver ela a vereadora Elenita ou a 

presidente do sindicato na rua de maneira irresponsável, pois que 

ver a presidente do sindicato na rua podem ter certeza que a coisa 

está correta ,citou uma ocasião que colocou os professores na rua e 

buscou apoio da câmara, teve o apoio da vereadora Solange 

Pereira, na época , Maria do Carmo, Auri e Chiquim Almeida e os 

demais ficaram a favor da gestão, embora sabendo que os 

professores estavam sendo prejudicados. Pediu a parte o vareador 

Marcos: advertiu que a vereadora também já percebeu tem que 

estão diante de pessoas de alta periculosidade capaz de forjar uma 

situação para que prejudique o próximo, mas que ela poderia criar 

uma estratégia para usar essa situação a seu favor observando o 

nível do adversário, deixou um mensagem do dia da mulher 

diretamente para a vereadora . Voltou a palavra a vereadora Elenita 

Macedo: agradeceu pelos conselhos, disse que gosta de fazer as 

coisas com cautela, é porque sempre é o servidor que é 

penalizado, e ela representa todos os servidores de Cabeceiras do 

Piauí e tem que representar com responsabilidade, assim como o 

prefeito representa todos os munícipes ela disse que o prefeito não 

está fazendo com responsabilidade e estão vendo as 

consequências, disse que trabalha dessa forma, e não gosta de se 

aproveitar; homenageou todas as mulheres, citou sua irmã e 

Lourdes, suas convidadas presentes na sessão que são mulheres 

guerreiras enageou a vereador Fran ,a , vereadora Solange 
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Pereira , vereadora Kiane e vereadora Maria do Carmo as 

funcionarias desta casa estendeu um abraço a todas, deixou uma 

mensagem, reflexão para o dia das mulheres. Fez uso da tribuna a 

vereadora Francisca Ligório: desejou uma boa noite, agradeceu a 

Deus por mais uma vez está usando a tribuna, parabenizou a 

senhora presidente; elogiou o seu esposo que é cadeira cativa Sr. 

Benedito que deixa tudo para está do seu lado, disse, agradeceu a 

vereadora Elenita pelo parte que a tocou, vereadora Solange, 

vereador Marcos Tadeu, vereador Baixinho, vereador Filho Lages, 

vereador Ricardo Barbosa e aos servidores desta casa e todas as 

mulheres, sobre o projeto que foi votado, que deve haver respeito 

entre os vereadores e cada vereador tem um pensamento, age da 

maneira que acha que está correto, disse que não são ninguém 

para não dá um voto de confiança e credibilidade a uma pessoa, e 

ela votou pelo modo de explanação que a senhora presidente teve, 

da vereadora Elenita que falou com o secretário, e ela mesma falou 

que o senhor secretário por telefone, lembrou que gosta de fazer 

as coisas corretas não é a toa que está no seu quinto mandato, e já 

esteve do lado do Sr. Zé Ozires e era situação e foi eleita do lado 

dele e quando algo estava errado, estava lá debatendo dizendo que 

estava errado, votou no Sr. Prefeito que está no poder agora, não é 

porque está fazendo parte da base aliada, porque fez uma jura 

consigo mesma nunca mais irá votar contra o seu marido, porque a 

coisa que mais tem que preservar é a família e ela entendeu 

perfeitamente isso, disse que vive triste, vive doente porque tem 

uma filha que tomou outra direção, então chega de divisão, e tem 

que acompanhar o pai de suas filhas, que é um excelente marido e 

todos devem respeitar os seus motivos, disse que não mudou de 

personalidade, que é a Francisca esposa do Benedito, tem o 
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seu jeito simples que foi assim que sua mãe a ensinou ter os pés no 

chão e a cabeça no lugar e a humildade é o segredo do sucesso, 

sobre ser mulher é um papel muito difícil , ser mãe, esposa e 

política, triste seria a mulher se não tivesse um baixinho do seu lado 

para a sustentar, e dar graças a Deus por ter seu esposo do seu 

lado. A presidente convidou a vereadora Solange Pereira para 

assumir os trabalhos da mesa, a vereadora Solange Pereira 

assumiu os trabalhos; convidou a fazer uso da tribuna a vereadora 

Kiane Oliveira. Fez uso da tribuna a vereadora Kiane Oliveira: 

cumprimentou a todos, falou da origem do dia 8 de março — dia 

internacional da Mulher- episódio que lembra um dia de luta , 

reivindicação e morte infelizmente de aproximadamente 140 

mulheres em Nova York. Fez uma trajetória de sua vida como 

mulher , elencou os desafios ainda encontrados pelas mulheres, 

mas citou a crescente inclusão das mesmas nos postos de 

trabalhos, principalmente em cargos de gestão; desejou parabéns a 

todas as mulheres , em especial as cabeceirenses e sua mãe Maria 

Oliveira . A vereadora Solange Pereira convidou a vereadora Kiane 

Oliveira a assumir os trabalhos da mesa; a vereadora Kiane Oliveira 

reassumiu os trabalhos, disse que a mesa se comprometeria em só 

enviar o projeto 022.2020 aprovado e muito discutido para o 

executivo depois da correção e substituição do anexo que 

apresentou erro e que o secretário de Educação prof. Braz se 

comprometera a fazer a correção; convidou a todos a ficar em pé e 

rezar um pai nosso e cantar os parabéns para as mulheres, em 

especial as convidadas que estão pacientemente assistiram a 

sessão, e pela saúde da vereadora Maria do Carmo, convidou as 

colaboradoras da casa para fortalecer ainda mais essa oração; 

comunicou que após a sessão serviriam coife break. Em seguida, 



agradeceu a equipe da casa e ao público assistente. Não havendo 

mais nada a tratar, declarou encerrada a Centésima Décima 

Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo ocorrida 

em 09 de Março de 2020, o que do ocorrido é lavrada a presente 

ATA 

Eu, 

qu 

die 

devidamente assinada. 

1° secretário, subscrevo 

e as ino. Sala das sessões da Câmara Municipal de Cabeceiras 

Piauí-PI, 09 de Março de 2020. 


